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Gabonatárházak 
épülnek vidékünkön 
Az agrárállamok egyik legfontosabb 

feladata a mezőgazdasági termelés fokozása. 

A többtermelés előmozditása a Bárdosy- 
kormánynak olyan programpontja, aminek 
megvalósitását elsőrendü kötelességének, 
mondhatnánk szivügyének tartja. A magyar 
nép munkáját segitik elő azok a rendelkezé- 
sek, amelyeket a kormány már eddig is vég- 
rehajtott, s azoknak a terveknek a keresz- 

tülvitele, amelyeket Bárdossy minrszterelnök 
parlamenti bemutatkozó beszédében, általá- 
nos helyeslés közepette bejelentett a Házban. 

Az eddig elvégzett munkák, illetve a 
végrehajtott intézkedések között, nagyjelen- 
tőségü a honvédelmi munkakötelezettek ki- 

rendelése és a honvédségi dologi szolgáltatá- 
sok igénybevétele. A honvédség a mezőgaz- 

dasági munkák elvégzésében közvetlenül is 
segitségére volt a gazdáknak. 

Az elemi csapások károsultjainak meg- 

mazza az ipari, kereskedelmi és takarmány- 
növények termelését. Segitette a szőlősgaz- 
dákat is, akiknek a helyzetétől milliók sorsa 
tügg. Másfélmillió szőlővesszőt és tizmillió 

pengő kölcsönt osztatott szét az árvizkárosult 
szőlősgazdák között. 

Az állattenyésztés szinvonalának eme- 
lésére nagyszabásu állami akciók indulnak. 
Ellenőrző és tanácsadó szervezetbe tömöritik 
az állattenyésztőket s intézkedések történnek 
a legelők és rétek javitására s a közlegelők 
és a takarmánykérdések megoldására. 

Az erdészet terén korszerüsiteni kiván- 
ják a gazdálkodást. Magyarország az utolsó 

két év területgyarapodásával nagy fatermelő 
állam lett. Hatmillió hold erdőnk van, ami- 
ből egymillió a kincstári erdő. A Bárdossy- 

kormány programjába vette az üzemtervek 
nélküli cseh és román rablógazdálkodásokozta 
károk jóvátételét. Az Alföldön kétszázezer 
hold fásitását irányozták elő s ezenkivül fá- 
sitanak a Kisalföldön is. 

A vizügyeket gyökeresen rendezik, amit 

az öntözéssel, a csatornázással, a hajózás, 

Mindenüttdiadalmaskodnak 
a olasz külpolitika irányelvei 

A világpolitikai eseményeknek 
számol be. hogy Oroszország elismerte az angolok által 
függetlenségét. A tárgyilagos megfigyelö e hir kapcsán 
azt a megállapitást, hogy Európa s áittalában a világ uj rendjének 

ma egyetlen komoly hirük van. Ez arról 
megtámadott Irak 

ismételten megteheti 
kialakulása 

során ezzel ujra az olasz külpolitika irányelvei diadalmaskodnak. Mussolini volt 
ugyanis az első, aki az arab világ függetlensége elismerésének szükségessé- 
gét hangoztatta. - Regisztráljuk e ténykörülményt s állapitsuk meg, hogy a 
világ közvéleménye várja, hogy miként reagál a holnapi pánamerikai értekezlet 
arra a tényre, hogy az Egyesült Államok beavatkozási szándéka áttörhetetlen, 
egységes frontba tömöritette Európa minden áliamát. Erről a tömörületről már 
tegnapi hireink beszámoltak; a mai eseményekről ezek a hireink : 

Oroszország elismerte Irak függetlenségét 
Moszkvai és más hirügynökségek -sej- 

téseis alapján tegnap közöltük, hogy a ten- 

gely megmenti az angol támadás miatt szo- 
rongatott helyzetbe került Irakot. Minden 

k k károsultjainak meg-mai hir megerősiti e feltavést. Berlinből. Né- 
segitésére jelentős mennyiségü vetőmagot 
osztott ki a kormány. Különösen szorgal- 

metország törökországi követe tegnap este 

Ankarába érkezett s hir szerint közli az ott- 
tartózkodó iraki külügyminiszterrel, hogy 
Németország elismeri Irak függetlenségéet. 
Ez miként a moszkvai Tass-ügynökség je- 

lenti, orosz részről már meg is történt. A 
Tass-jelentésből kiderül, hogy annak kérésé- 
vel Irak már a mult év végén Moszkvához 

fordult azzal, hogy a Szovjet Irak és általá- 
ban az arab államok függetlenségét ismerje 
el. Legutóbb ilyen kéréssel Irak május 3-án, 
az angol támadás utáni első 24 órában for- 
dult Moszkvához. Most kérését teljesítették. 
A tengely és Oroszország együttmüködésé- 
nek ez is egyik kétségtelen megnyilatkozása. 
Itt emlitjük még meg, hogy Anglia ankarai 
követe többször megpróbálta, hogy összejöj- 

jön az iraki külügyminiszterrel, de ez se- 
hogysem sikerült. Ez is csak a végső bukás 
jele: Az összetört hatalmasz szalad az ed- 

digi elnyomott után . . 

Az ui vilásban megnövekszik a Duna-forsalom 
A független arab államok létre- 

jötte uj irányt fog adni Európa és 
Elő-Azsia forgalmának. Törökország, 
mely a látszat ellenére is megját- 
szotta a mai helyzet kialakulásában a 
maga kötelező szerepét, utján fekszik 
ennek a forgalomnak a vonalán. Ro- 
mánia a maga részéről már fölfedezte 
ezt a helyzetet s most a két kontinens 

közti forgalom lebonyolitásából szere- 
pét követeli. A ma reggeli bukaresti 
lapok már ilyesmiről irnak. Mindebből 
egy tény fogadható el realitásnak, 
mégpedig, az, hogy a dunai forgalom 
az uj világban valóban az eddiginél 
jelentősebb szerephez jut. Angliának 
kellett félreállnia, hogy Európa e része 
természetes lélekzethez jusson. 

Tárgyalnak az olasz-magyar iorgalomról 
Rikardi olasz pénzügymininiszter 

vasárnap este óta Budapesten tartóz- 
kodik. Budapesti tárgyalásairól az olasz 
lapok jelentik, hogy Magyarország uj- 

bóli területi gyarapodása a növekvő 
olasz-magyar forgalom uj szabályozá- 
sát kivánja. Erről folynak Budapesten 
a tárgyalások. 

kir. ügyés Z 

a vizierők és a talajjavitások kérdésével kapcsolatban a mező- 
gazdaság fejlesztéséről szóló törvény megalkotásánál végeznek el. 

Gazdasági termékeink feleleslegeinek elhelyezése nem okoz 
nehézséget. A magyar-német mezőgazdasági megállapodás bizto- 
sitja a kivitelre kerülő agrártermékek jövedelmező áralakulását. 

A késeletgazdálkodás és az értékesités előmozditására a 
hozzánk közel eső vidékeken, főleg a Tisza és a Kőrösök mentén 
tovább fejleszti a kormány a gabonatárházhálózatot. Még Szalon- 

: tának is jut majd belőle ! ? 
: A gyümölcsértékesités előmozditására a visszacsatolt terüle- 

teken is hütőházakat, csomagolókat, tárolókat és aszalókat 
épitenek. Emelik a kisgazdák szaktudását s a munkabérek állandó 

szabályozásával összhangba hozzák a termelés szempontjait a 
szociális szempontokkal. Ezekkel és a még tervbe vett intézke- 

ASPIRIN 
fabletta 
g 

eredetizacskóban 24 fillér 

gyáctmány! désekkel céltudatosan kivánja a kormány felszabaditani a magyar ( 
mezőgazdaságban rejlő hatalmas értékeket, hogy ezáltal az ország z na 
anyagi jóléte és szellemi fejlődése magasabb szinvonalra emel- 
kedhessék. 



Irakban elültek a harcok 
Ma már London sem jelent iraki győ- 

zelmeket. Pillanatnyilag ugy tünik fel, hogy 
Anglia itt be akarja szüntetni további erő- 
szakoskodásait s belátva magárahagyottságát 
visszavonul Indiába, ahol a bennszülöttek 
egyre több gondot okoznak az ott székelő 
angol katonaságnak. Minden pedig a tengely 

megingathatatlan együttmüködése folytán 

következett be. Anglia iraki visszavonulása- 
— mondják a hirek, - csak egyik jelenték- 
telen következménye a tengelypolitikának. 
Ennek következményeként be fog következni 
Egyiptom feladása s ezután pedig a függet- 
len arab államok megalakitása. 

Rombadölt az angol világuralom 
szimbóltmaa 

A tegnapdélutáni hivatalos jelentések 
kőzölték, hogy az angol Alsóház épülete a 
legutóbb London ellen irányitott német tá- 

madás martaléka lett. Anglia évszázadokon 
át innen irányitotta a világpolitikát. Most 
– mondja a világsajtóó, - amikor Anglia 

ugy a harctereken, mint a diplomáciai fron- 
ton egyik vereséget a másik után szenvedi, 
eltünt az angol világuralom szimboluma, az 
Alsóház is. E tény mintha azt mondaná, 
valóban nincs helye többé az angol világ- 
politikának... : 

Eltünt Hitler helyettese 
Hivatalos közleményt adtak ki ar- 

ról, hogy Hess Rudolf; Hitler helyet- 
tese eltünt. Szombaton délután repülő- 
gépre ült s azóta nem tudják hol 
van. Föltétetelezik, hogy valahol le- 
zuhant. Hátrahagyott zavaros levele 
alapján ugy vélik, hogy kényszerkép- 

zetek áldozata lett. Hess már régebbi 
idő óta beteg. Ezért Hitler megtiltotta 
neki, hogy repülőgépre üljön. Most 
Hess szárnysegédeit letartóztatták, akik 
tudtak tilalmáról s mégsem akadá- 
lyozták meg parancsnokuk repülését. 

Rocsewelt nem beszél a beavatkozásról 
a holnapi pánamerikai értekezleten 

Tegnapi jelentések mind azt mondták, 
hogy nemcsak Roosewelt, de az amerikai 

közélet többi hivatalos irányitója is beszélni 
fog a holnapi pánamerikai értekezleten a 
beavatkozás kérdéséről. Ilyesmiről szó lehet 
— mondja egy mai svájci hir, - de maga 

Roosewelt az európai államok egybefogása 
révén előállt uj helyzet folytán tartózkodni 
fog a beavatkozás kérdésének feszegetésétől. 
Az amerikai elnök közvetlen környezetéből 
származó hirek szerint Roosewelt egyáltalán 
nem is érinti majd ezt a kérdést. 

Félszázados születésnapján 
öngyilkos lett egy férfiszabó 
Csete István férfiszabó, a Vásár- 

tér-ucca 3. szám alatt 50-ik születési 
napját követő reggelen öngyilkos ki- 
sérletet hajtott végre. Borotvával ha- 
sát és ütőerét fölvágta. 

Az eset reggel 6 óra 5 perckor 
történt s azt Oláh Sándor hentes és 
mészáros fedezte fel. Azonnal a város- 
házára sietett, ahonnan a mentő szol- 
gálatot ellátó tüzoltók hordággyal a 
tett szinhelyére siettek s az öngyilkost 
a helybeli kórházba szállitották. Csete 
itt megkapta az első segélyt s további 
kezelésre beutalták a nagyváradi kór- 
ház sebészeti osztályára. Ecélból azon- 
nal telefonáltak a nagyváradi mentők- 
ért, de megérkezésüket nem várharták 
be, mert Csete állapota egyre sulyos- 
ámámámámaámm n am ám mánnám 
éPártolja a jóminőségü 
divatos és tartiós ma- 

1 gyar és székely szöve- 
tet!? Orbán Károly 

Toldi-ucca 6. 
reygyFegyeer 

bodott. Ilyképpen Csetét egy magán- 
autón szállitották be Nagyváradra, de 
sorsát igy sem kerülhette el: sérülé- 
seibe belehalt. 

Csete István halála még utközben 
bekövetkezett. Nagyvárad előtt történt, 
hogy kisérői észrevették Csete teljes 
mozdulatlanságát, aminek bekövetke- 
zése egyébként előrelátható volt, mert 
az őngyilkos Szalonta elhagyása után 
azonnal elvesztette eszméletét s azt 

többé nem is nyerte vissza. Igy a 
magánautó, melyen Váradra akarták 
szállitani, még Várad előtt visszafor- 
dult s Csetét visszahozták Szalontára, 
ahol a hullaszemle már meg is történt. 

Az öngyilkosság kétségtelen vol- 
tát megállapitották. Erről egyébként 
még a következőket jelenthetjük : 

Csete a korareggeli órákban, éb- 
redése után kiment a lakásból és a 
ház félreső helyén valóságos harakirit 
követett el. Zlőször a gyomrát 
dalta össe a rekeszizmoktól a hasfal 
aljáig s aztán metszette át balkezén 
az ütőeret. Feleségének hosszu távol- 
léte föltünt. Keresésére indult s félre- 
eső-helyen talált rá. Onnan nyöszörgést 
hallott s amikor az ajtót kinyitotta 

vag- 

vérben fetrengő urát látta maga előtt. 
Gyorsan föllármázta a szomszédokat, 
akik egyike Oláh Sándor azonnal ér- 
tesitette a hatóságokat. 

Az előzményeket illetőleg meg- 
bállapitották, hogy Csete az utóbbi na- 

pokban többször kijelentette, hogy ön- 
gyilkos lesz. Üldözési mániába esett. 
Ebben a földult lelkiállapotában kö- 
vette el szörnyü tettét. A temetési en- 
gedélyt kiadták. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

Szinhá z 
Vadvirágos Maros partján 
cimű operettet mutatta be tegnap este tom- 
boló siker jegyében a Hámori szintársulat. 
A közönség minden táncot, minden éneket 
megismételtetett és különösen a második 
felvonás Vadvirágos Maros partján. cimüű 
irredenta dalát fogadta olyan szünni nem 
akaró lelkesedéssel, hogy a szinház igazgató- 
sága kénytelen volt a harmadik felvonás ele- 
jén, a közönség kivánságára ujra elénekel- 
tetni a gyönyörü dalt. Soha még ilyen lel- 
kesedést nem láttunk - mondták könnyekig 
meghatva a szinészek, - pedig már sok vá- 
rosban játszottuk ezt a darabot. Mi elhisszük 
nekik. Hiszen ők nem tudják átérezni ilyen- 
kor azt, amit mi, nem tudják, mit jelentett 
nekünk 22 évig várni arra a magyar nó- 
tára, amely vitéz honvédeink dübörgö léptei 
nyomán ujra szabadon zenghet a Vadvirágos 
Maros partján.. Ezeket a nótákat két evti- 
zeden át mi titokban, könnyezve csak a rá- 
dión keresztül hallhattuk. 

A szinészeket is magával ragadta a 
közönség lelkesedése és önmagukat multák 
felül. A szerelmet és romantikát H. Déry 
Marika és Unger Rudolt szolgáltatta, a szel- 
lemességet és humort Ruttkay Marika és 
Ray Pál. Bájosak és kedvesek voltak, mint 
mindig, Ürményi Irma és Barna György, 
kiknek táncaival nem tud betelni a közönség. 
Az öregedő szerelmesek szerepében nagyon 
jók voltak Buday Julia és Gallay Ernő. Sár- 
közy Sándor gyönyörüen énekelt egy olasz 
dalt. 

Ma este A FRANCIA SZOBALÁNY, 
bohózat. 

Holnap este TIMÁR ILA és SZUÜCS 
1.ÁSZLÓ operaénekesek vendég felléptével a 
CIGÁNY BÁRÓ nagyoperett, mersékelten 
felemelt helyárakkal, minden jegy után 20 
fillér, bérletszelvény után 40 fillér. 

Lakónvyilvántartási 
ívek 

10 finéréri 

GAAAL 
nyomdában 
KAPHATÓK 

- A CÉLTUDATOS EGÉSZSÉGÁPO- 
LÁS egyik legfontosabb szabálya az, hogy 
az ember hetenként legalább egyszer, reggel 
felkeléskor, egy pohár természetes „FERENCG 
JÓZSEF" keserűvizet igyon, mert ez a gyom- 
rot és a beleket alaposan kitisztitja és az 
egész anyagcserét előmozditja. Kérdezze meg 
orvosát ! 

A holnapi közrgyülés 
adózni fog az elhunyt 

miniszterelinök 

emlékének 
Miként azt már tegnap jelentettük, a 

holnapi közgyülésen valószinüleg szóváteszik 
a román nyelvnek a szalontai gimnáziumban 
való tanitási ügyét. Erre sor kerülhet s igy 
a város hivatalos szócsövének módja nyilik 
állást toglalni e kérdésben. 

A különben gazdag tárgysorozatu köz- 
gyülésen egyébként Hadady Imre dr pol- 
gármester napirend előtt a váratlan hirtelen- 
séggel, tragikus körülmények közt elhunyt 
miniszterelnök, gról Teleky Pál emlékének 
tog adózni s hir szerint a közgyülés kifejezi 
örömét a visszahóditott Délvidék visszacsa- 
tolása felett is.



lünk általunk Istenhez. 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 10, délben 16 fok volt. 

Holnap: szerda 

14 
Kat. Bonitác 

Prot. Bonitác 

Arcfesték és egyebek 
Hála Istennek csaknem eltüntek az uc- 

cákról a kifestett képü, szemsértően kipirosi- 
tott ajku nők azzal a nappal, ahogy a ma- 
gyar csapatok városunkba bevonultak. Bizo- 
nyára igy van ez a most felszabadult egyéb 
városokban is. De még mindég kisértenek, 
még elvétve lehet hasonlókat látni, csak nem 
oly kirivóan, mint a multban. Épp ezért 
ütődtem meg a napokban két fiatal cseléd- 
deány beszélgetésén. A szépitőszerekről be- 
széltek, hogy a Julcsa ezt, meg azt komen- 
dálja nékik. Szerettem volna szóbaállani ve- 
lük s megmondani, amit egy jeles orvosta- 
nárunk mondott pár évvel ezelőtt. A szép- 
ség első feltétele az egészség, tehát azt kell 
ápolni. Dolgozni, mozogni, mosakodni, friss 
levegőt szivni, keresni a napfényt, kevés 
hust és zsirost enni, annál több gyűmölcsöt 
és zöld főzeléket. Ezek a leghatásosabb szé- 
pitő szerek s ezek a legjobb fiatalitó orvos- 
ságok is. 

Még ezt megtoldhatjuk azzal, 
hiába a szépség, ha lelkünk sötét és durva. 
Azt is ápolni kell nem rémregényekkel, ha- 
nem lelket nemesitő olvasmányokkal. Olvas- 
gassuk Arany költeményeit, közelebb kerü- 

a. b. 

FIGYELEMI 
Tisztelettel értesitem a n. é. 
vásárló közönséget, hogy 
Horthy Miklós-ut 27 szám a. 
május 15-én (a villany-iroda 
helyén) rőfös és rövidáru 
üzletet nyitok, ahol a t. vevő 
közönséget mindenkor a leg- 
pontosabban és legszolidab- 
ban igyekszem kiszolgálni. 

Szives pártfogást kér 
tisztelettel MÁRTON GYULÁNÉ 
született CSATÁRY IRÉN 

— Az iskolaév vége kőzeledik, a gon- 
dos szűlő nagy gondja, hogy melyik taninté- 
zetbe, melyik internátusba adja 
milyen életpályát válasszon fiának, leányának ? 
Választ ad InternátusoksTaníntézetek részletes 
tájékoztató cimtára". 20 fillér portóbélyeg be- 
küldése ellenében ingyen küldi meg az Er dós 
hírdetőíroda, Budapest, VI. Teréz.kőrut 35. 

Értesités 
Értesitjük tisztelt fogyasztóinkat, hogy a 

Horthy Miklós-ut 29. szám alatt levő szere- 
lési irodánkat f. hó 15-én megszüntetjük és 
addig a raktáron levő csillárjainkat és villa- 
mos főzőedényeinket jutányos áron kiárusit- 
juk. 

F. hó 15-étől kezdve belső villany- 
szereléssel nem foglalkozunk és kérjük ez- 
irányu szükségletükkel a helybeli villany- 
szerelő iparosokhoz fordulni. 

Bármilyen villanyfogyasztásra szolgáló 
cikk azonban Grói Tisza István-ut 2 szám 
alatt levő telepünkön beszerezhető. 
Nagyszalonta m. város Villamosmüve. 

gyermekét, 

hogy 

A fagyos majus károkat okoz 
a merőgazdaságban 

Az időjárás hónapok óta tartó rend- 
ellenességeinek szinte betetőzése a jelenlegi 
szokatlanul hüvös május. A tavaszi virágzás, 
a simogató meleg napfény hónapja bizony 
alaposan rácáfol hirére és a hirhedt orgona- 
virágzásos éjszakák, de a nappalok is olyan 
hüvösek, mintha már ősz lenne. 

A rendellenes idő a mezőgazdaságban 
érezteti legjobban hatását. A mezőgazdaság- 
nak meleg, napfényes, száraz időre lenne 
szüksége, kűlönösen ott, ahol a vizek késői 
levonulása 
száradtak ki. Ehelyett folyton eső öntözi a 
földeket, ami még károsabb hatással van az 
amugyis is vizzel átitatott talajra. 

Főleg a gyümölcsősökben érezteti ezt 
a káros hatását a hüvös idő. A mezőgazda- 
sági felügyelőség közlése szerint] tagykárt 
ugyan még sehonnan sem jelentettek, a hi- 
deg idő azonban megakadályozta a virágzás 
kifejlődését- Az almata már elvirágzott, más 
gyümölcsfajták virágzása azonban most tart. 
A gyümölcsösök már eddig is hatalmas kárt 
szenvedtek az árviztől, a gyümölcsiák fele 
kipusztult a tavalyi és idei talajviztől. Az 
ujonnan ültetett fák pedig az idén még nem 
teremnek, ugyhogy ebben az évben igen 
gyenge gyümölcstermésre lehet számitani. 

A kalászosok és a konyhakerti vete- 
mények ugyancsak megsinylik a hüvős időt. 
Ha néhány napon belül bekövetkezne a 
meleg, száraz, naposidő, itt még sokat 
javulna a helyzet. 

miatt a földek még mindig nem 

SsHAMPOO 

fogalom volt 
mindig és az 

is marad! 

Az ELIDA 

KAMILtOFtOR 

shampoo mai új 
alkáliamentes 

minőségében a legtökéletesebb 
hajápolást nyojtja. 

Miértée 
Mert összetétele egészen kölönleges: 
a hegyi kamillavirág 70-szeres 
kivonata! Mert alaposan tisztítja a 
hajat! Mert a haj könnyen fésülhetővé 
válik! Mert a haj természetes hullámai 
érvényesülnek! 

ELIDA 

EC 1Al SHAMPOO 

SZÓKE HAJHOZ CSODÁLATOS 
Sötét haj ápolószere: 

EL1DA-BRUNETAFLOR 
speciális shampoo 

mely a tisztán növényi-ere- 
detü Hegvuil-t tartalmazza. 

Torontál visszacsatolásáról 

Csanádmegye közgyüűlésén dr Fejér Miklós 
főispán így beszélt : 

– Husz esztendőn át a tőrvényhatóság 
nevében is viseli Torontál vármegye nevét, 
hogy ezzel is hirdessük a világnak: Torontál 
él, Torontál a miénk, Torontál a magyar 
Szent Korona jogos tulajdona. 

– Huszévi testvéries egyűvétartozás után 
nagy a mi őrőműnk és boldogságunk, hogy 
nemsokára szívűnkre őlelhetjük a mi csonka 
Torontálunk felszabaduló. ősi részét, a mi el- 

beszélt a makól főlspán 
nyomott torontáli testvéretnket. 

— És amikor ezért hálát mondunk az 
Egek Urának, most már minden erőnkkel, 
munkákkal, tehetségűnkkel, őkőlbeszorított 
kézzel, dacosan Délkelet felé fordulunk és nem 
nyugszunk addig, amig e hármas tőrvény- 
hatóságot alkotó régi három vármegye teljes 
egészében vissza nem tér Édes Anyánkhoz, 
Magyar Hazánknak őlelő keblére. 

(Makótól délkeletre a román megszállt 
erdélyi terűletek fekszenek.) 

Az ipartestületi 

Az ipartestületi székház ügye a városi 
képviselőtestület holnapdélutáni közgyülésén 
kerül eldöntésre. A kérdéssel kapcsolatban 
iparos körökben ezeket mondják nekünk : 

Az ipartestület székházát a románok 
elárvereztették, hogy ezt a nagy iparos tár- 
sadalmat, amely mindég magyar volt, a ro- 
mán munkakamarába kényszeritsék. 

Tudták jól, bármilyen gyülés, vagy 
összejövetel volt az iparos székházban, a 
végén mindég hazánk sorsát tárgyalták meg 

Lakó nyilvántartási-ív és egészségügyi ellen- 
őrző könyvek, kaphatók. T. BALOGH könyv- 
kereskedésében. Szakszerüű töltőtolljavitás. 

s az emberek az ilyen összejövetelek alkal- 
mával mindig biztatást és reményt meri- 
tettek. 

Magyar irredenta fészek volt az Ipar- 
testület és ezt meg kellett szüntetni. Ezért 
került az dobra. Most a város tulajdona ez 
az épület. Az Ipartestület vezetősége kéri a 
városi. képviselőtestületet, adják vissza a 

székház ügye 
a holnapi közgyülésen 

székházát, nem ingyen az iparügyi minisz- 

térium 10 év alatt megfizeti a városnak a 
székház árát.: 

A minisztériumban Dr Hadady Imre 
városunk polgármestere és Kovács Imre 
ipartestületi elnök megtárgyalták ezt az 
ügyet, most csupán a képviselőtestület meg- 
értő jóindulatától tügg, hogy ezt a kérdést 
közmegelégedésre elintézzék. 

Reméljük ez a jóakarat meg is lesz a 
holnapi tanácsülésen és ujra az iparosoké 
lesz az általuk nehezen fölépitett otthonuk. 

Bőröndök, sétabotok 
Függönynek való csipkeszövet 150 
széles 53 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

Rubinné ,„Minerva"-áruházban 
Női- és gyermek kötött-bluzok érkeztek ! 

- A JÓ KÁVÉFÖZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jólajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé.



Szalontai tagja Is van 
akonventtanügyi bizottságának 

A konvent tanügyi bizottsága dr. 
Révész Imre püspököt választotta el- 
nökévé. A tanügyi bizottsági tagok 
között vannak többek között dr Kállay 
Kálmán egyetemi ny. r. tanár, dr Papp 
Ferenc tanügyi főtanácsos, Ormós 
Lajos népiskolai igazgató, dr CGaál 
István karcagi igazgató és H. Fekete 
Péter hajduböszörményi igazgató. 

H. Fekete Péter tudvalevően 
hosszu időn át volt igazgatója az itteni 
polgári iskolának s városunkat a ro- 
mán megszállás miatt hagyta el. 
Fekete azonban még ma is fentartja 
összeköttetéseit a szalontaiakkal s igy 
nem csak régi, de mostani kapcsolatai 
révén is elmondhatjuk, hogy szalontai... 

Telfedezték 
a lepra és a spanyolnátba 

syógyitásának fitkat 
Egyszerre két vílágszenzációt jelentő hir 

érkezett azokból a laboratóriumokból, ahol 
fehérkőpenyes orvosok éjjel.nappal szakadat- 
lanul kutatják mikroszkópjaik felé hajolva az 
emberi egészség elszánt és még le nem ígázott 
ellenségeit, a még le nem győzött bacíllusokat 
és az ugynevezett ,virusok" titkait, amelyek 
színtén a jótékony ellenmérgek felfedezéseit 
sűrgetik romboló munkájukkal. Egy szovjet 

tudós állitólag az utóbbi évtízedek rettegett 
spanyolnáthájának biztos ellenszerét fedezte fel, 
míg egy fiatal német tudós a szíami lepratele- 
pen műkődő amenrikai közegészségűgyi missztó 
faboratóriumában találta meg az ősi ,bél- 
poklosság", a lepra leküzdésének eljárását. A 
két nagyjelentőségű orvosi. fölfedezésről szóló 
tudósításaink a következők : 

a lepra gyógyszere 
A chiengmai nagy misszíós otthonban, 

amely a világ egyik legnagyobb lepratelepe 
Thaillandban (Sziámban), az ottant amerikai 
missziós orvosok fáradhatatlan kutató tevé- 
kenységét síker koronázta és egy fiatal német 
tudós közreműködésével olyan szert találtak, 
amely a lepra terjedését megakadályozza. Ez 
a módszer abban áll, hogy a beteget mester. 
ségesen tífuszossá teszik. A tifusz.mérgezés 
állapotában az emberi test olyan anyagot ter- 
mel ki, amely a lepra továbbterjedését meg- 
akadályozza. Ez a módszer abban áll, hogy a 

beteget mesterségesen tifuszossá teszík. A tifusz- 
mérgezés állapotában az emberi test olyan 
anyagot termel ki, amely a lepra továbbterje- 
dését megakadályozza. Az új kezelési mód- 
szerrel folytatott kisérletek már annyira előre- 
haladtak, hogy az eljárást nyilvánosságra hoz- 
ták. Egyelőre még be kell várni, hogy az ál- 
talánosságban sikeres gyógymód valóban ki. 
állja-e a próbát és a meggyógvított betegek 
nem esnek-e vissza a betegségbe. Ha a hír 
valónak bízonyul, az emberiséget súlyos csa- 
pástól szabadítja meg ez a felfedezés. : 

őzappanlé a spanyolnátha biztos 
ellenszere 

A Szovjet-unió tudományos akadémiájá. 
nak élettani osztálya a napokban űlést tartott 
s azon Gamaleja orvos, tiszteletbeli tag érdekes 
előadást tartott „A spanyolnátha (Grippe) meg- 
előzése" cimen. 

Az előadó bevezetőleg kifejtette, hogy a 
spanyolnátha három kűlönbőző formában je. 
lentkezik : a pandemikusban, amikor a világ 
valamennyi országát elárasztja, továbbá epide- 
mikus és endemikus, vagyis idényi formájá- 
ban. A legutóbbi pandemikus spanyolnátha 
tudvalevőleg 1918 telén támadt és 1919 tava- 
száig pusztitott. E nátha-pandémia után szivós 
munka kezdődőtt meg a spanyolnátha megelő- 
zésére, ce mindeddig nem sikerült megtalálni 
a síkeres küzdelem módját sem oltás, sem 
szérum, sem pedig az orr nyálkahártyájának 
az elzárása, úgynevezett „blokádja" által. 

Gamaleja szerint a spanyolnátha meg- 

előzésének legjobb módszere az orr nyálkahár- 
tyája érzékenységének a fokozása, mert ezáltal 
nagyobbá válik a kiválasztása s következés- 
képpen az a képessége, hogy megőlje a nátha 
víruszaít. Ezt a legbiztosabban ügy érhetjük el, 
hogy az orr nyálkahártyáját folyékony szap- 
pannal, szappanlével kenjük be. A szappanban 
lévő anyagok ugyanis elháriítják nemcsak a 
spanyolnátha, hanem általában az összes hülé- 
ses megbetegedéses veszélyét íis. Használni le- 
het mindenféle szappan levét, kezdve a kínínes 
és karbolszappantól egészen a shampooniíg, a 
hajmosóporíg. Az első két hét alatt a kenést 
naponta kétszer, reggel és este kell végezni 
ujjal vagy vatta-tamponnal 15-20 másodper. 
cig 2 centimétér mélységben az orrlyukakban. 
Ezt a módszért a tapasztalatok szerint egyaránt 
sikeresen lehet alkalmazni a náthában való 
megbetegedés előtt vagy alatt. 

Ha télirevaló tüzifa 
szükségletét 

olcsón és házhoz szállitva akarja be- 
szerezni, ugy keresse fel 

ZSIRKA JŐZSEF 
tűzita- és szénkereskedőt, Arany János 
utca 4., ahol a legolcsóbban és a leg- 
jobb minőségü cser- és bükkfát vásárolhat. 
Első osztályu vasalószén a legolcsóbb napi áron. 

Aprőhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

ékszerész. veszek, becserélek Orendi Lajos 
Hitler Adolf-u. 5 8-0 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény 
ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 
könyvkereskedésben. 12-0 

Forgalmas helyen keresek füszer üz- 

letet berendezéssel. Cim a kiadóban. 
Eladó 6 sor szőlő a Szalmakertben, 10 

vékás föld. Ért. Wesselényi 3. 
Eladó 6000 drb. prima vályog, Füves- 

kert 34. sz. Sólyom-szatócsűzlet. 9-0 
Eladó Kölesér-utca 39. szám alatt egy 

gyermekágy matraccal, egy hencser, egy 
ajtó tokkal, két asztal, 6 szék, 2 lóca, egy 
nyugágy, egy, köves vasaló, stukatur deszka 
és hazai cserép. 1-2 

ERENCJÓSEF 
KESERUVI 

H. 

megünnepelték az 

A református leányegyesület Hunyady 
Ica gondos, mindig sikeres rendezésében, 
szép műsorral ünnepelte meg az „Anyák 
napját" vasárnap a retformátus központi isko- 
lában. 

Nobik Józset református segédlelkész 
magvas és szárnyaló megnyitója után több 
szépensikerült énekszám következett. Borbély 
Julia Incze Bélának lapunkban megjelent 
„Anyai sziv'" cimű költeményét szavalta 
meglepő átérzéssel és nagy tetszés kiváltá- 
sával. Szép volt a „Földi tündérek cimű 
drámai kép és a karnének is — és az egész 
ünnepély ujabb bizonyságtétele volt a relor- 
mátus leányszövetség minden jó és nemes 
iránti igaz lelkesedésének. 

ELADÓŐ 
Széchenyi-ucca 3. sz. alatti ház. 

Megnyilt a szalontai 
föld a tolditéri Rozvány 

ház előtt 

A tolditéri Rozvány-ház előtt megnyilt 
a szalontai töld. Az történt ugyanis, hogy 
egy gyalogjáró alatt az aszfaltjárda egész 
egyszerüen beszakadt... Szerencsére nem tör- 
tént semmi baj, de a tény fennáll : a Rozvány- 
ház előtti aszfaltjárda alatt földalatti üreg 
képződött. 

A veszélyes helyet egyelőre körülzárták, 
nehogy ujabb beszakadás történjék s bárki 
is az aszfaltalatti ürbe essen. 

Az esettel kapcsolatban egyébként a 
következőket mondják : 
— Az aszfaltalatti ür képződése szinte 

természetes. Valamikor ugyanis Szalonta fő- 
tere egy mocsár nádasának kellős közepe 
volt. A Toldi-tér és környéke alatti terüle- 
teken 2 és fél méter mélységben még ma is 
találhatók állati csontvázak, melyek a mo- 
csárba tévedt áldozatokról beszélnek.. Még 
ennél is mélyebben, 4 méternyi mélységben 
még mindig ingoványos talajra lehet buk- 
kanni. Sokhelyen ebben a mélységben fekete 
rétegsávok találhatók a töldben. Ezek a réte- 
gek a szénné kövesedett nádasok maradvá- 
nyai. E rétegsávok mélysége alapján derül 
ki, hogy 4 méternyi földréteget hordtak itt 
össze, hogy a szalontai főtéren járhassunk. 
Egy helyen most besüppedt a talaj, ami 
egész természetes olyan helyeken, amelyeket 
az emberek töltöttek fel. 

A Rozvány-ház előtti besüppedés körül- 
belül 2 méter átmérőjű s mintegy 75 centi- 
méter mélységü. Nem lehetetlen, hogy 
lében még más ilyen ür is van, A mérnöki 
hivatal méginditandó munkálatai fogják ezt 
megmondani. 

TAVASZI KÖNYVUJDONSÁGOK ! 
Szépirodalmi könyvek 
szakkönyvek 

éÉs törvénykönyvek 

SZÉKEL Y könyves- 
boltban kaphatók 

Ruth Louise Partridge : Az orvos szö- 
vetségesei. I. B. Pricstley : Angyalok utcája. 
Szücs Nándor: Titkos szolgálatban (Riport 
regény a kémek világból.) Fekete István : 
Öreg utakon. Alba De Léspedes: Nyugtalan 
lelkek. Janovics Jenő : A Farkas-utcai szin- 
ház. Lyka Károly: Magyar mesterek. Jörg 
Márton: A csábitó mindent bevall. Thury 
Zsuzsa: Rigó utca 20-22. Agues Newton 

Keith : Amerre a szél jár. Dr Kerekes : Pol- 
gári társadalmunk a XVII. században. Ashi- 

hei Hino: Jelentenivalónk nincs. Szabad- 
Az angoragyapju feldolgozásának hegyi: 

ABC-je. Dr Fekete: A házinyul korszerü ta- 
karmányozása. Károly Pál: Vidám magyar 
nyelvtan és helyesirás. Fali Ferenc: A vi- 
lág legjobb 1200 anekdotája. Márai Sándor : 
A Kaland stb. stb. 


